



我最難忘的一首歌

你最難忘的一首歌是什麼呢？我最難忘的一首歌是小星星，我真的非常喜歡這首歌，理由是一個美好而溫馨的回憶。

我會喜歡這首歌，就要從我小時候說起，我的阿祖還活著的時候，阿祖住在姨婆家，每次去探望，阿祖最喜歡我唱：「一閃一閃亮晶晶，滿天都是小眼睛……」每次唱完，他總是很溫和地笑著，那種笑容就像太陽一般的溫暖。如今，阿祖已經不

在了，我聽爸爸說，阿祖往生時，我一直吵著要去看見他最後一面，後來到了現場，我還是唱著：「一閃一閃亮晶晶……」

彷彿還能看到阿祖溫和的笑容，以及聽到他那溫暖的笑聲。

每次寫功課時，我都會不自覺地唱起：

「一閃一閃亮晶晶……」雖然我每次都因為打擾到其他人而被罵，但是這首歌在我心中是有一定地位，我每次唱起這首歌，

就會想到我的阿祖，每次聽到這首歌，就會想到那溫和的笑容。

就算到現在，我已經升上五年級，我還是很喜歡這首歌，重點是這首歌，人人都會唱，應該沒有人不會唱，就算不會唱，也一定聽過這首歌。最後，我要把這首歌再一次大聲唱給阿祖聽，我也希望，能再看一次阿祖的笑容。(五年級)

中原國小／陳旼聖

看家驚魂記

星期六晚上，爸媽一起去約會，留下我獨自一人在家，我有點害怕，怕有小偷會進來，又有點開心，因為可以去爸媽的房間裡探險。

在走到爸媽房間之前，我聽見「沙！沙！沙……」一陣陣奇怪的聲音，不停地傳進我耳朵裡，似乎像有小偷再亂翻東西的聲音，我想該怎麼辦，我開始有一點坐立難安、汗流滿面。萬一這個潛入我家的小偷，發現有我這個小孩獨自一人在家怎麼辦？想到這個就更令我惴惴不安了！

我鼓起勇氣往樓梯走，走到二樓的樓梯口仔細的再聽一次，奇怪的聲音好像



台南市文元國小／蘇家瑩

是從一樓的廚房傳出來的，我拿著爸爸用來修理弟弟的棍子，偷偷摸摸的走下去，一看廚房的電燈和門都是關著的，我先躲在門的後面，但是廚房裡空無一人，我打開門看見垃圾桶的垃圾袋上，有數十隻蟑螂一隻接著一隻往上爬，我頓時愣了一下，當下覺得頭皮發麻！我的天阿！這究竟是怎麼一回事啊！

這時我聽見開門的聲音，爸媽終於回來了，我告訴他們廚房裡有一堆蟑螂在垃圾桶一直爬，原來是媽媽五天沒倒垃圾了，垃圾袋裡臭氣沖天早已爬滿蟑螂！媽媽很不好意思說：「我今天一定會垃圾的。」(四年級)

中原國小／林亭妤(四年級)

我最喜歡的運動

宜昌國小／王宏洋

世界上我最喜歡的運動就是滑板，我不但可以站在滑板上耍特技，還能原地轉四圈。爸爸從我三歲時就開始教我滑滑板，雖然我經常摔個四腳朝天，但是仍然不減我對它的喜愛。

我喜歡滑板的原因，是因為有一次我看見爸爸滑滑板，那帥氣的姿勢，高超的技術，深深吸引了我的目光，從此我就著迷了。有一次，我在滑滑

板時，一個不小心就摔了下來，我的腳受傷流血了，而且滑板還飛出去，結果撞到旁邊的汽車，那台車因為受到碰撞，所以發出嘰嘰的警報聲，我嚇得有好一段時間不敢再碰滑板。我對這項運動真是又愛又恨阿！

有時候我在滑滑板時，旁邊都會有人一直盯著我看。路人們看似崇拜的眼神，都會讓我誤以為他們一定會大

肆宣傳我技術高超的事情，我心想這樣我會不會因此而變成家喻戶曉的大明星呢？

正當我沉迷於自己的幻想中時，爸爸在一旁悠悠的說：「我是你的師傅，技術比你高超，我都沒有成名了，你別作夢了吧！」

我長大以後想要當一名滑板選手，參加各種比賽，讓全世界都知道台灣人的厲害，成為台灣之光。(三年級)

釣魚記

大進國小／陳育穎

過年前的大掃除，我看到了和爸爸去釣魚的相片，讓我想起當時釣魚的一天。當天，我們準備了魚餌、釣竿、魚線等工具。搭貨車前往豐濱的海邊釣魚。

準備好魚餌後，爸爸教我如何甩釣竿才不會傷到別人之外還可以用得遠。爸爸教完我後，我就到沒人的地方先練習，沒想到我只是練習而已，就釣到了一隻又肥又胖的吳郭魚。我急忙地將牠拉起，得意的跑向爸爸。爸爸問我在得意什麼呢？我笑著把吳郭魚遞給爸爸，爸爸開心地對我說：「你竟然是第一個釣到魚的！真厲害！」

聽完爸爸的稱讚後，我更加的得意了！回家前我們爸爸說：「爸爸，下次還能再來嗎？我想要釣到比爸爸還大隻的魚！」(四年級)

吃芭樂的感覺

中正國小／張清鈞

芭樂是我最喜歡吃的水果，平常吃芭樂時，都是媽媽切好一片片放在盤子上給我，我看到芭樂就會一直吃一直吃，我很少觀察芭樂，因為我只想趕快吃，今天我要好好的觀察觀察它。

芭樂外皮淺綠色，果肉是白色的，裡面有黃色的小種子。芭樂的品種有很多，還有紅心芭樂，果肉是紅色的，看起來很可口，如果太大力的話，會被捏爛。

芭樂有的摸起來凹凸不平，有的摸起來光滑的，芭樂有一定的重量，越重越美味，我最喜歡吃軟的，因為硬的不好咬。

我把芭樂拿起來聞一聞，有一股香甜的味道，這種香味很吸引人，我沾上了甘草粉，一口咬下去，發出「卡滋卡滋」的聲音，吃起來脆脆的，又香又甜，芭樂加甘草粉真是絕配，甘草甘甜加上甜甜的芭樂，讓人讚不絕口。

我覺得芭樂是世界上最好吃的水果，而且營養豐富，我幾乎天天要吃一顆，它是我的精神糧食。(三年級)

編者的話：兒童天地接受手寫稿，同時開放電子郵件徵稿及圖文，歡迎國小同學以電子檔提交投稿（照片圖檔須500k以上）。網址是keng-shen2@umail.hinet.net郵件主旨請註明「兒童天地」，稿件內容務必註明就讀學校、班級、姓名，已錄取但尚未見報的文章，可先在更生日報電子報上一睹為快喔（www.ksnews.com.tw）。



一块宝贝

台南市海佃國小／黃品勳

我的寶貝是在我爺爺家裡的沉香中，其中一塊沉香木。

它的外觀長得很像有一個洞的高山，上面還有一些紋路就像是踩祥雲的神仙呢！它的大小和我的手掌差不多，顏色黑黑亮亮的，爺爺曾說：「這塊沉香木是在一千多年前有人從印度拿回來的呢！」可說由來已久。

每當我難過的時候，我都會對著它說出所有難過的事情，這時聞著它散發出的淡淡清香，讓我的心好一點，當然在我開心的時候，我也會將它拿出來欣賞，它就像一位老神仙，慈祥的看著我，而平常的時候，我則是會把它放在透明的櫃子裡，小心的保護著它。

爺爺說等我長大以後，他要把茶壺和沉香都送給我，爺爺說：「我是不會把這些寶貝賣掉的。」又說：「送給你之後，要不要留下隨便你。」我當然回答：「我當然也是不可能把它賣掉的。」

這些，不但是爺爺的珍藏，更是我的心愛寶貝。(五年級)

校外教學日

明禮國小／楊浩恩

期中考一結束，緊接著是令人期待的校外教學日，這次我們要前往鐵道文化園區。

當天氣並不是太好，不過我的心情卻像豔陽天，有一種說不出的雀躍。一走進教室，就聽到同學們七嘴八舌的討論著，一點也不在意天氣如何。接著導護老師廣播請各班派同學下樓拿餐盒，我一拿到手，迫不及待吃了起來，實在太好吃了！之後老師走進教室，大家逐漸安靜下來。出發前，老師一再耳提面命，清點好人數，準備出發囉！

一路上車水馬龍，過紅綠燈時，老師站在路口指揮交通，讓大家快速的通過，感覺老師比我們還緊張。老師一邊走、一邊念著，小朋友要跟上隊伍不要落隊。第一站我們來到花蓮醫院，原來它是花蓮地區歷史最悠久的醫院，和明禮國小一樣也有百年以上的歷史；老師也介紹了有名的瓊崖海棠綠色隧道的過往，讓大家對這一排行道樹老爺爺們充滿親切感。

接著我們沿三民街、公園路至中山路，慢慢地來到鐵道文化園區。志工阿姨提前為我們開門，好像迎接貴客臨門似的，讓大家感到十分榮幸。拍好團體照，開始展開探險之旅。我跟著組員四處走、四處看，我看到了老房子、舊車站、老火車及古文物等，眼前的一切好像都很陳舊。印象最深刻的是老師在古屋裡講的鬼故事，把大家都嚇了一大跳，真是有趣。

之後志工阿姨催我們趕快去二館看蒸氣火車的氣笛表演，我們立刻前往。蒸氣火車的氣笛實在有夠大聲，還會冒煙呢！老師帶著我們玩踩鐵軌遊戲，一群人走在鐵軌上，東倒西歪的模樣，實在有趣極了。

正當大家玩得很起勁時，天公不作美，居然下起傾盆大雨，幸好有準備雨具，就這樣匆匆完成上午的行程，接著是去麥當勞用餐。我們在那裡吃喝玩樂，玩到汗流浹背，之後爸爸來接我回去，為今天精彩的活動畫下完美的句點。(四年級)

奇怪社區

中原國小／林亭妤(四年級)

進學國小／邱琮皓

不寧靜的夜晚

今天晚上，樓上發出碰一聲，我們全家人都有一種不好的預感，樓上那些年輕人又要開卡拉OK大會了。

果真，不久後樓上開始鬧哄哄的，弟弟躲進房間裡，媽媽去客廳看電視轉移注意力，我則跑進廁所裡，哥哥也進了房間，大家臉色都超級臭的。不久後，他們又把音量放得更大了，家裡都沒有人說話，只有卡拉OK吵雜的音樂聲不斷衝進耳膜，每個人面色鐵青的嘆著氣，想睡個覺也不行。

現在已經凌晨兩點了，音量還是很大，也沒有人睡得著，哥哥終於忍不住了，上去找他們吵架，現在不只有音樂聲，還有吵架聲，那你來我往的吼聲，把大家搞得火冒三丈，火山都已經爆發了，哥哥與年輕人們吵架聲音越來越大聲，讓我忍不住嗚住耳朵。我們的黑眼圈越來越深了，這時天已經快要亮了。

我們家整晚沒睡，累得快要死掉了，我很想問：「為什麼年輕人都不會累嗎？」總之，希望以後他們不要再唱了，實在不想這次度過有這樣的夜晚，還我個寧靜的夜晚吧！

(三年級)



在盛夏來臨的時候

華大附小／黃丞佑



在盛夏來臨的時候，該到森林去走走，欣賞枯木的大樹，一定是壯大又雄偉，

揮動著翅膀的鳥兒，耀眼的飛過山林間，拿著松果的松鼠，在樹林間跳躍地穿梭著，

開心地尋找他的同伴，哇！看來他找到了，伸出雙手的野花，在花海中迎風搖曳著，隨著溫暖微風的吹襲下，一左一右的，彷彿正在和溫風招手呢！

到森林去走走吧，在盛夏炎熱的時候，穿上涼鞋，帶著球帽，踏著落葉欣賞著日落，當微風吹過樹梢，你會發現可愛的鳥兒，頑皮的蟋蟀，正準備開演唱會呢！

(六年級)